
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO

ATA DA 144ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO

DATA: 21/02/25

HORA: 8h45

LOCAL: Sala de Reuniões nº 1 da sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência

PRESENÇAS:

Sr. Braúlio San�ago Cerqueira, Presidente do Conselho Delibera�vo, e os conselheiros
no exercício da �tularidade:  Sr.  Rafael  Cunha Alves  Moreira,  Sra.  Ilka  Gislayne de
Melo,  Sr.  André  Machado  Gonçalves,  Sr.  Ivan  Jorge  Bechara  Filho  (por
videoconferência)  e  Sr.  Igor  Lins  da  Rocha  Lourenço,  todos  convocados  em
conformidade  com  os  art.  36  inciso  V  do  Regimento  Interno,  por  meio  de
comunicação eletrônica.

Presentes, também, o Sr. Marco Aurélio Alves da Cruz (por videoconferência) e a Sra.
Carolina Venturini Marcelino, membros suplentes.

CONVIDADOS:

Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. Gilberto Tadeu Stanzione, Diretor
de Inves�mentos; Sra. Larissa de Paula Gouvêa, Diretora de Seguridade, Subs�tuta;
Sra.  Patrícia  Linden,  Gerente  de  Comunicação  e  Relacionamento;  Sr.  Antônio  dos
Santos  Drumond  Filho,  Gerente  de  Auditoria  Interna;  Sr.  Claus  Nogueira  Aragão,
Gerente  Jurídico,  Subs�tuto;  Sr.  Marcos  Ordonho  de  Carvalho,  Gerente  de
Governança  e  Planejamento  (por  videoconferência);  Sra.  Patrícia  Brito  de  Ávila,
Coordenadora de Secretariado e Órgãos Colegiados; Sra. Graciene Valderez Pereira
Andrade, Analista de Previdência Complementar; Sr. Douglas Araújo Ruas, Analista de
Previdência Complementar;  todos com par�cipação integral.

Sr. José Dória Pupo Neto, Gerente de Controle de Inves�mentos; Sra. Cláudia Le�cia
Boato Alves, Gerente de Pessoas; Sr. Alexandre Hirome Moura Takeda, Analista de
Previdência  Complementar  (por  videoconferência);  Sra.  Ana  Elisa  Pereira  Lara,
Analista  de  Previdência  Complementar  (por  videoconferência);  Sr.  Eugênio  Giglio,
representante da GMR (por videoconferência), todos com par�cipação parcial.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 35 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Delibera�vo (CD) instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia
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A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1 a 7, 10, 9, 13, 15, 16,
8, 11, 12, 14 e 17.

2) Ata da Reunião Anterior

A ata da 143ª reunião ordinária foi aprovada e disponibilizada para assinatura dos conselheiros por
meio de ferramenta eletrônica.

3) Comissão de Apuração É�ca e Disciplinar - proposta de atualização das normas

O  Sr.  Bráulio  Cerqueira  informou  sobre  reunião,  realizada  em  13  de  fevereiro  de  2025,  com  os
membros �tulares e suplentes da Comissão de Apuração É�ca e Disciplinar. O encontro tratou tanto
dos  procedimentos  de  apuração  de  denúncias  quanto  da  importância  do  trabalho  preven�vo  de
integridade  e  combate  à  discriminação  e  ao  assédio  sexual  e  moral.  Na  ocasião,  reforçou-se  a
necessidade de aperfeiçoamento dos regramentos internos que tratam do tema - Código de Conduta
É�ca e Disciplinar e Norma de Apuração É�ca e Disciplinar. Os conselheiros discu�ram a matéria e
deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 707: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR
DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições,
e nos termos do inciso XXIV, do art. 34, do Estatuto da Funpresp-Exe, resolve determinar a revisão com
vistas ao aprimoramento do Código de Conduta É�ca e Disciplinar e da Norma de Apuração É�ca e
Disciplinar no prazo de até noventa dias, a contar da data desta reunião.

4) Processo Eleitoral - 2025

Em  consonância  com  o  disposto  no  art.  5º,  §1º,  do  Regulamento  Eleitoral  da  Funpresp-Exe,  os
membros  do  Conselho  Delibera�vo  no�ficaram  a  Diretoria  Execu�va  acerca  da  necessidade  de
abertura do processo eleitoral deste ano.  Na ocasião, o Sr. Bráulio Cerqueira reforçou o disposto na
Solicitação CD nº 41, de 17 de novembro de 2023, por meio da qual solicita “[...] à Diretoria Execu�va,
que  apresente  a  este  Conselho  uma  proposta  de  revisão  do  Regulamento  Eleitoral  a  par�r  das
sugestões de aprimoramento constantes do Relatório Final do Processo Eleitoral 2023 da Comissão
Eleitoral,  nada  obstando  que  inclua  outras  contribuições  que  entender  relevantes”.
Complementarmente,  demandou  à  Coordenação  de  Secretariado  e  Órgãos  Colegiados  que
disponibilize, aos membros deste colegiado, o Relatório Final do Processo Eleitoral de 2023. Após as
considerações, os conselheiros deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 708: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR
DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições,
e  nos  termos  do  art.  5º,  §  1º,  do  Regulamento  Eleitoral  da  Funpresp-Exe,  resolve  determinar,  à
Diretoria  Execu�va,  que  até  a  reunião  ordinária  deste  Conselho  de  março  de  2025  dê  início  ao
processo eleitoral.

5) Plano Anual de Trabalho - Comitês vinculados ao Conselho Delibera�vo
Os conselheiros tomaram conhecimento da proposta de Calendário de Reuniões e Plano Anual de
Trabalho do Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev para o ano de 2025, tendo deliberado nos
termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 709: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR
DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições,
nos termos do item 6.2.4 da Norma de Assessoria aos Órgãos Colegiados da Funpresp-Exe, resolve
aprovar o Calendário de Reuniões e o Plano Anual de Trabalho do Comitê de Assessoramento Técnico
ExecPrev para o ano de 2025, conforme documentos anexos.

6) Relatório Anual de Trabalho da Auditoria Interna - Raint 2024

O  Sr.  Antônio  Drumond  apresentou  o  Relatório  Anual  de  A�vidade  de  Auditoria  Interna  (Raint)
referente ao exercício de 2024, em atendimento ao inciso XVI, do art. 63, do Regimento Interno da
Funpresp-Exe. Os membros tomaram conhecimento e deliberaram nos termos da Resolução a seguir.
Ao final,  demandaram ainda à  Diretoria  Execu�va que dê conhecimento à  Controladoria-Geral  da
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União acerca da nomeação do novo Gerente de Auditoria Interna da Funpresp-Exe.

RESOLUÇÃO nº 710: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR
DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições e
nos termos do art. 34, incisos XIX e XXIV do Estatuto da Fundação, tomou conhecimento do Relatório
Anual de A�vidade de Auditoria Interna de 2024 e não manifestou óbices em relação ao documento
apresentado.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

7) Relatório de A�vidades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - janeiro
2025

O  Sr.  Alexandre  Takeda  apresentou  o  Relatório  de  A�vidades  da  Auditoria  Interna  e  de
Acompanhamento dos Planos de Ação referente a janeiro de 2025. Estão em andamento as auditorias
em “Gerir Finanças e Contabilidade” e “Gerir Tecnologia da Informação” e foi concluída a auditoria do
macroprocesso  “Gerir  Ouvidoria”,  cujo  resultado  foi  apresentado  durante  a  reunião.  Também  foi
informado o status de acompanhamento das recomendações e um extrato do Paint atualizado. Os
membros do Conselho tomaram conhecimento do assunto.

8) Rentabilidade dos Inves�mentos – 2024

O Sr. Gilberto Stanzione apresentou os resultados dos inves�mentos no ano de 2024, com destaque
para o cenário econômico-financeiro e a análise dos resultados dos principais grupos de a�vos que
compõem a  carteira  de  inves�mentos.  Na  ocasião,  ressaltou que a  predominância  na  carteira  de
�tulos públicos longos indexados ao IPCA é: (i) compa�vel com o perfil dos par�cipantes da Funpresp,
que no geral ainda permanecerão na a�va por muitos anos; e (ii) garante a preservação do poder de
compra das reservas com boa rentabilidade ao longo do tempo. Contudo, no curto prazo, a marcação a
mercado dos �tulos implica vola�dade de preços e de resultados. Os membros do Conselho tomaram
conhecimento do assunto e solicitaram à Diretoria Execu�va que analise e apresente um cenário de
marcação dos �tulos na curva em comparação à marcação a mercado,  em face da publicação da
Resolução CNPC nº 61, de 11 de dezembro de 2024. O Diretor de Inves�mentos informou que os
estudos acerca da matéria já estão em andamento e que os resultados deverão ser apresentados ao
colegiado até a reunião ordinária do mês de abril do ano corrente.

SOLICITAÇÃO nº 044: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR
DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições e
nos termos do art. 34, inciso XXIV do Estatuto da Fundação solicita, à Diretoria Execu�va, que analise,
calcule  e  apresente  o  cenário  de  marcação  dos  �tulos  na  curva,  em  comparação  à  marcação  a
mercado, em face da publicação da Resolução CNPC nº 61, de 11 de dezembro de 2024.

9) Ações implementadas pela Gerência de Comunicação e Relacionamento - 2º semestre de

2024

A  Sra.  Patrícia  Linden  apresentou  o  balanço  da  Gerência  rela�vo  ao  2º  semestre  de  2024.  Os
conselheiros  tomaram  conhecimento  do  assunto  e  destacaram  a  tendência  de  centralização  do
relacionamento com os par�cipantes em uma única plataforma, o que deve ocorrer em curto/médio
prazo.  Na  ocasião,  o  Presidente  do  Conselho  Delibera�vo  deu  boas-vindas  à  nova  Gerente  de
Comunicação e Relacionamento da Fundação, com votos de sucesso para o ciclo de trabalho que se
inicia.

10) NPS - apresentação

O Sr. Eugênio Giglio apresentou os resultados da pesquisa Net Promoter Score – NPS, realizada entre
os  dias  11  e  18  de  dezembro  de  2024,  por  meio  de  um  ques�onário  eletrônico  enviado  aos
Par�cipantes ‘A�vo Normal’ da Funpresp- Exe. Os membros do Conselho tomaram conhecimento do
assunto.
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11) Relatório de A�vidades da Diretoria Execu�va - 4º trimestre 2024

 Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de A�vidades da Diretoria Execu�va referente
ao 4º trimestre.

12) Indicadores Estratégicos - 4º trimestre de 2024

O Sr. Cícero Dias apresentou resumo dos resultados da aferição dos indicadores estratégicos do 4º
trimestre de 2024. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

13) Relatório de A�vidades da Comissão de É�ca - 4º trimestre 2024

Os  membros  do  Conselho  Delibera�vo  tomaram  conhecimento  do  Relatório  de  A�vidades  da
Comissão de Apuração É�ca e Disciplinar rela�vo ao 4º trimestre de 2024.

14) Plano Anual de Capacitação

A Sra. Cláudia Alves apresentou o Plano Anual de Capacitação (PAC) para o ano de 2025. Os membros
do Conselho tomaram conhecimento do assunto. Na oportunidade, o Sr. Bráulio Cerqueira informou
sobre as  inicia�vas  de capacitação para conselheiros  e  conselheiras  de administração das  estatais
federais  em  curso  na  Secretaria  de  Coordenação  e  Governança  das  Empresas  Estatais  (Sest),  do
Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGI), em parceria com a Escola Nacional de
Administração Pública (Enap).

15) Quadro de Cer�ficação e Habilitação de Conselheiros - janeiro de 2025

O Conselho Delibera�vo tomou conhecimento do quadro de cer�ficação e habilitação de conselheiros,
com posição em janeiro de 2025.

16) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares

As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Comissão de Apuração É�ca e Disciplinar: atas da 35ª, 39ª,
40ª e 41ª reuniões extraordinárias; (ii) Comissão de Apuração É�ca e Disciplinar de Dirigentes: ata da
5ª  reunião extraordinária;  (iii)  Comitê  de  Auditoria:  atas  da  260ª  e  262ª  reuniões  ordinárias;  (iv)
Comitê  de  Assessoramento  Técnico  ExecPrev:  ata  da  91ª  reunião  ordinária;  e  (v)  Comitê  de
Inves�mentos: ata da 22ª reunião ordinária. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

17) Informes
17.1) Informes da Diretoria Execu�va

Inicialmente, o Sr. Cícero informou sobre o evento de planejamento estratégico, realizado no dia 20 de
fevereiro, que apresentou as diretrizes e os obje�vos norteadores da nova iden�dade ins�tucional da
Fundação no período de 2025 a 2029. Em seguida, fez os seguintes destaques: (i) status da revisão da
estrutura de governança; (ii) regularização de inadimplência dos patrocinadores; (iii)  atualização do
processo de contratação da nova seguradora; (iv) realização da ‘live de resultados’ no dia 30 de janeiro
de 2025;  e  (v)  par�cipação da Funpresp-Exe em seis  eventos  no mês de janeiro,  alcançando 286
servidores. Na sequência, a Sra. Larissa Gouvêa apresentou as esta�s�cas descri�vas de seguridade da
Funpresp-Exe, rela�vas a janeiro de 2025. Após, o Sr. Gilberto Stanzione informou que a Funpresp-Exe
a�ngiu R$ 11,59 bilhões de patrimônio e apresentou a rentabilidade dos inves�mentos, com posição
em 19 de fevereiro de 2025, e o risco/retorno dos fundos.

17.2) Outros Informes

O Sr. Bráulio Cerqueira disponibilizou aos demais membros a publicação semestral ‘Gestão de Pessoas
em Evidência’, de dezembro de 2024, que apresenta, nesta primeira edição, um panorama acerca das
aposentadorias no Governo Federal, com destaque para o papel da Funpresp-Exe.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Bráulio San�ago Cerqueira, Presidente do Conselho Delibera�vo,
considerou encerrados os trabalhos às 13h06 tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.
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Bráulio San�ago Cerqueira
  Presidente

Igor Lins da Rocha Lourenço
 Conselheiro

Ivan Jorge Bechara Filho
  Conselheiro

Patrícia Brito de Ávila
  Secretária da Reunião

André Machado Gonçalves
  Conselheiro

Ilka Gislayne de Melo Souza
  Conselheira

Rafael Cunha Alves Moreira
  Conselheiro

Documento assinado eletronicamente por Braulio San�ago Cerqueira, Presidente do Conselho
Delibera�vo, em 10/03/2025, às 19:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ilka Gislayne de Melo Souza, Conselheiro(a), em
10/03/2025, às 19:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivan Jorge Bechara Filho, Conselheiro, em 11/03/2025,
às 06:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andre Machado Goncalves, Conselheiro(a), em
11/03/2025, às 11:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Cunha Alves Moreira, Conselheiro(a), em
20/03/2025, às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Igor Lins da Rocha Lourenco, Conselheiro(a), em
20/03/2025, às 10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Patricia Brito de Avila, Coordenadora, em 20/03/2025,
às 17:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.funpresp.com.br/sei/
controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0204938 e o código CRC 7619D61A.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº
03750.000001.000027/2025-46
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